

长三角毗邻检察一体化协作按下“快进键”

简轩/文



随着长三角一体化国家战略的出台,江浙沪三地检察机关也在积极行动起来。5月21日,《青嘉吴检察机关服务长三角区域一体化发展备忘录》签约仪式在上海市青浦区检察院举行。《备忘录》围绕“聚焦高质量、聚力一体化”发展主题,以“共同维护区域平安,合作构建人才高地,营造良好营商环境、区域联合护航进博”为目标,以加强

检察交流、工作对接、资源共享、治理融合为重点,共同推进青嘉吴检察机关服务长三角区域一体化发展协作机制。

上海青浦、浙江嘉善、江苏吴江三地检察院检察长、党组以及相关部门负责人出席了签约仪式,并作交流。

浙江省嘉善县检察院检察长钟益民指出,未来的长三角一体化示范区将是国家高质量发展的引领区、一体融合发展的先行区、城乡协调发展的示范区和创新创业的理想地。在下一步工作中,检察机关将充分利用各自资源禀赋,努力打造服务高质量发展的检察协作机制,为长三角一体化示范区全面发展、协调发展、绿色发展提供有效的司法保障。

苏州市吴江区人民检察院检察长刘军就三地检察工作协同发展提出了几点感想。她表示,长三角一体化在各领域内已如火如荼,检察机关也将立足新起点,准确把握检察发展历史机遇展现

新作为,深入推进重点项目示范效应,把检察一体化发展项目做出特色、做成精品。在下一步工作中,吴江检察将加大与兄弟院协作配合力度,为长三角检察一体化发展作出吴江贡献。

上海市青浦区检察院检察长郑永生就三地检察机关在服务长三角区域一体化发展中如何打造检察名片,提升检察贡献,提出几点建议。他认为,在跨区域协作中,三地检察机关要在优化区域营商环境上有新举措、在区域刑事办案协作上有新思路、在跨区域生态环境保护上有新突破、在建设一流检察队伍上有新发展。

三地检察院进行了《青嘉吴检察机关服务长三角区域一体化发展备忘录》签约仪式,《备忘录》明确了青嘉吴检察机关在共同打造护航高质量发展、打造服务区域营商环境、打造跨区域生态环境保护、打造社会治理和公共服务等七个领域的青嘉吴“七张检察一体化名片”。

秀洲:小区擅自停用消防设施 物业公司被罚款5000元

为进一步做好辖区单位防火安全工作,近日,秀洲消防救援大队组织监督执法人员重点针对酒店、宾馆、企业、小区等单位场所开展排摸检查。在对辖区一小区开展检查时,检查组发现,该小区消防管网无水,秀洲消防救援大队依法对物业公司作出罚款人民币5000元的行政处罚。

据悉,该物业公司于2014年11月接手该小区,由于该小区于2009年完成建设,消防设施已

经相对老旧,经常出现大大小小的问题。而近期,物业管理发现小区的消防管网经常出现无水状况,可能是消防管网存在漏水问题,为了减少费用,物业公司便直接把阀门关闭了。“想着关闭一段时间阀门应该没什么问题,本来想着等找到维修人员维修好后就马上启用,没想到后果会如此严重。”在检查过程中,该物业公司负责人吴某向检查组解释道。

考虑到该物业公司的行为,导致消防该设施成了摆设,一旦发生火灾后果不堪设想,很容易造成群死群伤事故。经检查组调查证实,集体研究,该行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。秀洲消防救援大队依据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第二项之规定,给予该物业管理公司罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

贾寅晴/文

情暖社区 服务你我

五月风暖,爱在木桥港。为让关爱的阳光照亮每一位残疾人的心灵,日前,在第二十九个全国助残日来临之际,木桥港村联合孝慈,开展“情暖社区 服务你我”助残日便民活动,组织辖区爱心单位新安国际医院、德商银行、嘉兴爱尔眼科、嘉兴口腔医院、秀宏集团、嘉诺美业及爱心磨刀师傅等在居家养老服务照料中心共同参与志愿服务,活动以知识宣传、健康义诊、爱心服务、入户帮扶等为民服务内容。

在活动现场,银行志愿者向来往行人及残疾人发放宣传资料,提高防骗意识;医护志愿者现场为群众义诊,测量血压,接受健康咨询,普及健康教育、优生优育等卫生常识。活动中,参加爱心理发的志愿者还给居民们进行免费理发,让老人精神面貌焕然一新,显得精神抖擞。对社区残疾家庭,孝慈工作人员与志愿者一道上门入户,送米送油,嘘寒问暖,帮助打扫卫生,让他们感受到社会大家庭的温暖。既有爱心理发、磨刀等便民服务,

也有银行、医务工作者等多个利民惠民项目。志愿者们很热情,各施所长,为居民提供相应的服务。

通过此次活动的开展,弘扬社会正能量,传播爱心,凝聚合力。让社区残疾人充分感受来自社区的关爱,增强他们热爱生活,自尊、自信、自立、自强的信念,在社区内营造出扶残助残的良好氛围,进一步促进了社区的和谐稳定。

吴良妹/文

秀洲开设“千人食堂”食品安全辅导课

为进一步做好学校传染病防控和食品安全工作,普及基本的餐饮服务食品安全知识,近期,秀洲区市场监管局对辖区供餐人数千人以上的学校食堂开展“点对点”教育辅导,督促各学校食堂落实主体责任,精准做好日常管理,提升食堂食品安全质量。

参训人员全覆盖,安全教育“扫盲点”。此次培训的学校食堂供餐人数均在1200人以上,从业人员15人以上。此次食品安全教育一改往常重视食品安全管理员,忽视从业人员的集中式培训模式,通过进学校开设一堂点对点的食品安全教育课,使参训人员得以覆盖到学校食堂分管领导、后勤主任、班主任、保健老师、食堂负责人及食堂全体从业人员,为食品安全教育扫除盲点。

以案说法强警示,安全教育“抓重点”。此次培训以2018年新版《餐饮服务食品安全操作规范》为基础,从近期周边县市及网络曝光的学校食堂食品安全事件入手,分析原因,吸取经验教训。重点以人员管理、清洗消毒、设施设备、有害生物防治、加工制作、食品安全管理等与学校食堂日常操作安全息息相关的基础知识,开展针对性的学习培训。并要求千人食堂各环节、各场所、各操作严格按五常法落实色标管理,规范食堂操作行为。同时就食堂出现疑似食品安全事件应当采取的应急措施向学校后勤主任、班主任、保健老师等进行讲解,加强学校传染病防控和食品安全工作的主动预防性。

直面问题不回避,安全教育“克难点”。结合

前期学校食堂开学季检查中发现的典型问题,在此次食品安全教育课上也点对点的提出了具体要求。主要是从业人员晨检流于形式,二次更衣间未有效利用,备餐间管理不规范,低年龄段由于送餐到班级产生的供餐时间过长等问题。要求学校及食堂负责人引起重视,细微小问题也可能成为学校食堂食品安全事故的诱因。要求食堂从业人员要养成良好的日常操作习惯,每日身体健康状况要如实反映给食堂负责人,不得隐瞒。进备餐间走二次更衣间,洗手消毒更衣后方可进入,不得随意进出。学校制定合理的就餐时间安排表,食堂严格执行。

沈晓燕/文